

# 国庆出行 这些购票信息你知道吗?

国庆黄金周火车票昨起开抢——

## 衡阳前往多地的高铁票“一票难求”

■本报记者 金明达

**本报讯** 9月2日,记者从衡阳铁路部门了解到,根据火车票的预售期,即日起便可通过12306网络和官方订票电话抢订国庆黄金周的火车票了。记者查询后发现,一些热门线路的热门车次,车票几乎在几分钟内就被“抢光”。

根据往年的出行规律,在国庆黄金周期间,衡阳火车站和高铁衡阳东站的客流主要以探亲流、学生流和旅游客流为主。短途客流主要集中在长沙、株洲、岳阳、郴州等方向;长途客流主要集中在北京、上海、武汉、杭州、昆明等方向为主。今年国庆黄

金周,衡阳火车站预计发送旅客20万人次,高铁衡阳东站预计发送旅客17万人次。

铁路部门工作人员预计,今年国庆黄金周期间,部分时段短途的高铁车票会比较紧俏。“中秋假期距离开学不久,假期也相对较短,预计学生客流会少一些,更多的将是探亲旅游客流。为了方便游玩,更多人会选择便利快速的高铁出行。”根据国庆放假安排,假期从10月1日开始至10月7日结束。按照旅客出行规律,国庆假期前一天和当天,一般都是火车票销售的高峰期。

记者登录12306网站发现,9月30日、10月1日的部分热门线路车票

相当紧俏,如,衡阳去往广州的高铁列车,很多车次都已经无票,去往深圳、桂林、南宁等高铁也多显示需要候补车票。南下的车票紧俏,从衡阳北上武汉、上海、杭州、北京的高铁动车一样热门,一些车次的车票一开售就被抢购一空。

铁路部门提醒市民,国庆黄金周假期旅客出行集中,旅游热门城市车票“一票难求”,请广大旅客提前安排好出行计划,随时注意列车开行信息。欲准确掌握列车实际开行情况,可登录铁路12306网站、铁路官方微信、微博查询,以便合理安排出行。

本周晴热高温“靠边站”——

## 衡阳“秋味”渐浓 好凉爽

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 凉风细雨,秋意渐浓。连日来,在凉风和秋雨的联袂打压下,“秋老虎”被赶跑。一场秋雨一场寒,眼下,不少市民穿上了秋装。气象部门预计,本周天气“秋味”厚重,凉爽宜人,晴热高温“靠边站”。

监测实录显示:2日最高气温才28.8℃,出现在衡南;城区则为25.1℃;受槽后偏北气流控制,3日至5日,以阴转多云天气为主,湿度较大,云层较厚,局地可能有分散性阵雨,最高气温30℃—32℃;眼下,南海及西太平洋洋面上热带低压较为活跃,有可能加强升级为台风,对我市天气带来影响,但台风模式预报调整变数较大,应及时关注临近天气预报预警信息,提前做好防范准备。

本周日(8日)将迎来一个“很秋天”的节气白露,白露是夏季向秋季的转折点,本周高温淡出,体感较为舒适。专家提醒,早晚气温偏低,市民应注意适时添衣,预防感冒。

## 中心汽车站开售国庆长假车票

预售期为一个月

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 2日,记者自衡汽集团了解到,市中心汽车站已发售国庆长假汽车票,从往年的出行客流情况来看,9月30日下午均提前迎来出行客流高峰。

据了解,目前,市中心汽车站车票预售期为一个月。今年国庆假期为10月1日至7日。9月30日和10月1

日将迎来出行客流最高峰,10月6日和7日将迎来集中返程客流高峰。衡汽集团客运分公司经营科负责人介绍说,预计9月30日和10月1日两天,日发送客流量将达1万人次左右,以返乡探亲流及外出旅游流为主,出行以中短途线路为主,主要热门线路为湘潭、长沙、益阳、常德、张家界、吉首等地,南岳及常宁天堂山等风景区的客流量会有所增多。为方便旅客

购票,市中心汽车站新增了5台自动售票机,站内自动售票机增至12台;国庆长假期间,将开启13个售票窗口及12台自动售票机。目前,站方正积极备战国庆长假客流高峰,届时,参运车辆将达400余台,运力十分充裕。

专家提醒,市民应提前购票,做好错峰出行准备;不要携带违禁物品上车,以免耽误行程。

## 非居民用户 接受燃气安全“体检”

43家企业商户代表昨上了一堂“安全课”

■本报记者 聂山人  
见习记者 王苏燕

**本报讯** 从昨日开始,市城市管理综合执法局联合市天然气公司开展为期一个月的非居民用户燃气安全大检查活动。

在当天举行的天然气非居民用户大检查活动启动仪式上,安检人员首先为43家企业商户代表集中上了一堂“安全课”,涉及的内容既有燃气的安全使用法则,又有燃气泄漏的检测方法、应急处置等“硬核”知识。现场,还通过分析一个个惨痛的燃气安全事故,给用气大户戴上了一道“紧箍咒”。随后,10个安检组分别前往步步高广场、南华大学等重点区域,对室内用气设备、燃气管道进行安全排查。

据了解,市天然气公司将派出专业团队,力争在一个月的时间内,完成城区4385户非居民用户的用气安全检查,同时在人流密集区域设立咨询台,免费发放6000份安全用气宣传资料,让市民掌握规范用气、合理用气等安全用气知识。

## 预告

由衡阳市纪委监委主办的《政风行风热线》栏目,9月4日(本周三)10:00—10:45,衡阳市第一中学校长王小将将做客FM98.9衡阳综合广播《政风行风热线》栏目直播间,欢迎广大听众就“做负责任的教育”等方面的话题进行提问,话题征集热线:2595989。

祥光社区:

## “三老”志愿服务,清除卫生死角

■本报记者 邓湘源  
通讯员 颜熙程程

**本报讯** 今年以来,华兴街道祥光社区党总支积极作为,组织辖区内离退休老党员、老干部、老职工100余人建立“衡阳群众”志愿服务队,深入大街小巷开展禁烟控烟、消灭“四害”、卫生清理等活动。

盛夏酷暑,“三老”们肩扛手提铲锹、扫把等工具,撸起袖子加油干,对背街小巷、花园绿地等卫生死角进行“地毯式”清扫。一次,一位居民向老党员吕孝元反映,说他家门口的大树枝已经长到阳台上,引来虫子爬到家里叮咬小孩。吕孝元闻讯,二话没说,立即扛着简易楼梯爬上居民家阳台,把树枝锯了下来。据不完全统计,仅今年

5月以来,祥光社区“三老”们共清理各类垃圾23车,为群众做好事办实事1184件次。



“最美货车司机”李会生:

## 入选8月“中国好人榜”

■本报记者 陈太仰

**本报讯** 9月2日,中央文明办发布2019年8月“中国好人榜”,共有103位“身边好人”入选。其中,“全国十大最美货车司机”李会生入选“敬业奉献好人”榜。

李会生从事货车运输26年,行车

超过60万公里,保持零安全事故、零交通责任事故。在长途大件运输行业工作的10余年里,他驾车送货到过“欧亚之窗”黑河和“世界屋脊”青藏高原,两次创造国内行业记录。2008年,他带领整个车组人员翻越海拔高达3876米的橡皮山,在我国运输史上创下了运行海拔最高的大件运输吉尼斯世

